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Exercice 1 :
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Py(x) = ap+a;(x — xp) +ax(x — x0)(x — x;) = _;T_zx(x — )
Avec ’ajout d’un point : i = 3, x5 = 377T,f[x3] = —1, alors :
_ flxzl-flxs] 2 _ flx1,x2)=fx2,x3]
flxz, x3] = T e flx1, x3, %3] = e T 0

as = f[x0}x1: X2, x3] =

flxox1, X1 = flxy, %5, %3]~ 8

(xo — x3) T 3k
Pa(x) =P(x) + az(x — xp)(x — x)(x — x3), Ps(x) = g;st;x(xz — 3mx + 27m?)
Exercice 2 :
La condition |a;;| = X}, j»; @;; Vi estbien vérifiée.
A partir du systéme d’équations on obtient :
1—3x, + 5x5 28 — x; — 3x4 76 — 3x; — 7x,
e P AR 5 b e
Suite des solutions :
Itération X4 Ax; % X, Ax,% X3 Ax:%
1 0.5 100 4.9 100 3.0923 67.602
2 0.14679 240.61 3.7153 31.88 3.8118 18.874
3 0.74275 80.236 3.1644 17.408 3.9708 4.0064
4 0.94675 21.546 3.0281 4.4996 3.9971 0.65772
5 0.99177 4.5391 3.0034 0.82499 4.0001 0.07438
6 0.99919 0.743 3.0001 0.108 4.0001 0.00101

Exercice 3 :

a) h=02:

X1y _ (1
x; | = \3
X3 4

La 6°™ itération montre clairement que la solution converge vers la solution : (

f&,y) =y — _yz(_; et t €[0, 0.2] = une seule valeur approchée : u, tel que : u; = u, +§(k1 +k) et up=1

b) h=01:

Deux valeurs approchées : u,,u, tel que : u; = uy + -;_f(k1 +ky)

ki =f(to,uy) =f0,1) =1 et k, = f(ty, up + ksh) = £(0.1,1.1) = 0.91818

h
Uy; = Uy +§(k1 +k3)
ki = f(t,uy) = £(0.1,1.095909) = 0.91341,
0.1
u, = 1.095909 + 7(0.91341 + 0.85033) = 1.18409

0.1
=1 +—2—-(1 +0.91818) = 1.095909

ky = f(tyuy + kyh) = £(0.2,1.187248) = 0.85033

¢) Comparaison avec le résultat exacte : y(t) =2t + 1: y(0.2) = 1.18321
h=01:1Uerreurest = 0.00088 résultat plus précis.

Pour =02 :1l'erreur est &€ =0.00345,

Pour




